20 Problèmes Ouverts de logique
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Qu’est-ce qui vient après ?

Problème 2:

Vous êtes dans une pièce qui est séparée d'une autre par une porte. Dans cette pièce, il y a trois interrupteurs dont un seul allume l'ampoule qui est dans l'autre pièce. La porte est complètement hermétique et ne laisse pas passer la lumière.
Comment faire pour trouver le bon interrupteur, en ne faisant qu'un seul voyage, c'est-à-dire se rendre dans l'autre pièce, et revenir dans la première pour actionner le bon interrupteur.

Problème 3:

Un jour, un roi réputé  tricheur aperçut une jeune fille qui lui plut. Il voulut l'épouser mais elle refusait. Il l'emmena alors dans son château où il y avait des cailloux noirs et des cailloux blancs. Il prit deux cailloux et lui dit:
« J'ai dans une main un caillou blanc et dans l'autre main un caillou noir. Choisis une de mes mains: si elle contient le caillou noir je t'épouse, si elle contient le caillou blanc je te laisse tranquille et si tu refuses, je te mets en prison. »
La jeune fille se doutait que le roi avait en fait un caillou noir dans chaque main. Mais elle réussit à éviter le mariage avec le roi. Comment fit-elle ?

Problème 4:

De trois amis, deux jouent au golf, deux jouent à la pétanque et deux jouent au tennis.

Celui qui ne joue pas au tennis ne joue pas à la pétanque et celui qui ne joue pas à la pétanque ne joue pas au golf.

Quels sports sont pratiqués par chaque ami ?

Problème 5 :

On achève la construction d’un hôtel. Il comporte cent chambres. Tu es chargé de fixer les numéros sur les portes des chambres. Combien de fois vas-tu placer le numéro 9 ?

Problème 6 : le passe- temps *
Cinq amis Pierre, Patrick, Paul, Philippe et Pascal ont 5 passe-temps différents :

bricolage, chasse, pêche, collection et musique.

Pierre est le cousin du chasseur et le frère du musicien.

Philippe a sa maison située entre celle du collectionneur et celle du pêcheur.

Pascal va souvent chez le chasseur et les deux jouent aux cartes contre le musicien et

Philippe.

Paul est le seul à ne pas habiter la même ville que ses amis. Patrick n’aime pas la musique.

Pierre vient de se fâcher avec le collectionneur.

Quel est le passe-temps de Pierre ?

Problème 7 : les sportifs *
Pierre, Julien, Robin et Rémi font du sport. Un est footballeur, un autre est nageur, un troisième est patineur et le dernier est judoka.

Pierre rencontre souvent le footballeur et Robin. Pierre et Robin doivent se rendre chez le judoka. Le judoka et le patineur sont toujours ravis de retrouver Julien et Robin.

Lequel est le nageur?

Problème 8 : le vase cassé *
Un vase a été cassé par un des quatre enfants qui jouaient dans le salon.

·  Paul qui porte des lunettes, dit : « c'est une fille ! ».

·  Aude qui ne porte pas de lunettes : « ce n'est pas moi ! ».

·  Léa qui porte des lunettes : « c'est quelqu'un qui ne porte pas de lunettes ! ».

·  Téo qui n'a pas de lunettes : « c'est quelqu'un qui porte des lunettes ! ».

Un seul enfant a menti. Les trois autres ont dit la vérité.

Qui a cassé le vase ?
Problème 9 : les voitures *
Dans un garage, il y a autant de voitures françaises que de voitures étrangères. Trois copains, Gordini, Mehari,

Lamborghini, font les remarques suivantes :

-" Il y a cinq petites voitures et trois moyennes !" dit Gordini.

- "Il y a deux petites voitures de marque étrangère !" dit Mehari.

- "Il n’y a pas de voiture moyenne de marque étrangère ni de grosses voitures françaises !" dit Lamborghini.

Combien y a-t-il de grosses voitures dans le garage ?

Problème 10 : Les métiers *
Mr Peintre, Mr Maçon et Mr Menuisier sont 3 amis portant le même nom que leurs 3 métiers, mais pas nécessairement dans cet ordre. 

Mr Menuisier n'est pas peintre.
Mr Maçon n'est pas menuisier.
Mr Menuisier est menuisier.
Mr Maçon n'est pas peintre.
Qui fait quoi ?

Problème 11 : les films *
Quatre enfants Eric, Benjamin, Xavier et Madeleine sont allés au cinéma. 

Deux d'entre eux ont vu "Le livre de la Jungle".

Un troisième a préféré voir "Péter Pan".

Le quatrième a choisi "Les Aristo chats".

Xavier et Benjamin n'ont pas vu le même film.

Xavier et Eric n'ont pas vu le même film.

Madeleine et Eric n'ont pas vu le même film.

Madeleine et Xavier n'ont pas vu le même film.

Benjamin et Eric n'ont pas vu le même film.

Xavier n'a pas vu les "Aristochats".

Peux-tu dire quel film a vu chaque enfant?
Problème 12 :La fête des enfants *
Un petit garçon est de retour d'une fête pour des enfants et, tout excité, n'arrive pas à répondre tout à fait adéquatement aux questions de sa mère.

Il se rappelait qu'il y avait cinq fillettes à la fête, que Berthe portait du bleu et qu'Édith portait du rouge.

Il ne se rappelait plus de la couleur portée par Marguerite, mais était certain que ce n'était pas le jaune.

Il a affirmé que Solange et la fillette en vert ont gagné au ping-pong contre Berthe et la fillette en jaune. Et, il trouvait la fillette vêtue de brun la plus sympathique.

Quelle couleur était portée par Jeannine et quel est le nom de la fillette la plus sympathique?

Problème 13 :  La plage *

Il y a  cinq couples sur une plage. 

Catherine, Diane, Peggy, Michelle et Maureen 
Roland, Daniel, Lucien, Bernard et Denis. 

1- La femme de Lucien construit un château de sable avec le mari de Michelle. 
2- Catherine joue au Frisbee avec son mari Daniel. 
3- Roland et sa femme Diane lisent un livre. 
4- Bernard et sa femme Peggy boivent une limonade. 
5- Diane n'est pas l'épouse de Bernard. 

Qui est la femme de Roland? 

Problème 14: Les cadeaux *

Cinq personnes reçoivent des cadeaux. 

Ces cadeaux sont : un scooter, un gilet, un baladeur, un ordinateur et une radio. 

- Marie aime les vêtements.
- Suzie aime se promener dehors. 
- Julie aime écouter ses cassettes de musique. 
- Brigitte déteste les ordinateurs. 
- Martine adore l’informatique. 
Répartissez les cadeaux

Problème 15 : Les cravates *

Messieurs Lenoir, Lebrun et Levert mangeaient ensemble au restaurant. 
Tous portaient des cravates de couleur. 

L'un portait une cravate noire, l’autre portait une cravate brune et le dernier portait une cravate verte. 

Soudain l'homme portant la cravate verte s'écria : "Réalisez-vous que chacun porte une cravate de la même couleur que nos noms mais personne ne porte une cravate semblable à son nom." 

"C'est curieux", s`exclama monsieur Lenoir. 

Quelle couleur de cravate portait chaque homme ?

Problème 16: Le trio **
Trois amis, musiciens complets, Alexis, Bruno et Charlie, disposent de deux guitares, un piano et une batterie. Ils décident d'exécuter ensemble un morceau avec les contraintes suivantes : 

si Alexis est au piano alors Bruno est à la guitare, 

si Alexis est à la guitare alors Charlie est au piano, 

si Bruno est à la guitare alors Charlie est aussi à la guitare, 

si Alexis est la batterie alors Charlie est au piano, 

si Charlie est au piano alors Bruno est à la guitare. 

Alexis peut-il jouer du piano ? de la guitare ? de la batterie ?

Problème 17 : la course **
Jean, Solène et Pierre font de l’endurance sur une piste. Ils courent le maximum de temps.

- La fille n’a pas couru le plus longtemps mais a fait le plus de distance et c’est l’élève qui a couru le moins longtemps qui a fait la plus courte distance.

- L’élève qui a fait le moins de distance a fait 3 tours et celui qui a couru le plus longtemps a tenu 7 minutes et 21 secondes.

- Jean n’a pas couru le plus longtemps.

- Il y a 51 secondes d’écart entre la plus grande et la moins grande durée.

- Pierre a fait un tour de plus que Jean mais 200 mètres de moins que l’élève qui a couru 7 minutes et 10 secondes.

- Le tour de piste fait 400m.

Trouver quel temps chaque élève a couru et quelle distance il a parcourue. 

Problème 18 : les chaises **
A la fin d'un spectacle, les personnels de service rangent les chaises.

S'ils les empilent par colonnes de 11, il reste 5 chaises.

S'ils les empilent par colonnes de 18, il en reste 14.

S'ils les empilent par colonnes de 24, il en reste 8.

Il y avait plus de 500 chaises mais heureusement moins de 1000 à ranger !

Combien y avait-il exactement de chaises à ranger après ce spectacle ?
Problème 19: Les comédiens **
Antoine, Bruno, Charles, Denis et Etienne tiennent le rôle d’un roi, d’un soldat, d’un fou, d’un bourreau et d’un prisonnier dans une pièce de théâtre.

-Antoine, Bruno et le prisonnier ne connaissent pas encore leur texte par cœur. 

-Pendant les pauses, le soldat joue aux cartes avec Denis. 

-Antoine, Bruno et Charles critiquent la manière de jouer du bourreau. 

-Le fou apprécie le jeu de Bruno, de Charles et d’Etienne, mais déteste celui du soldat.
Peux-tu attribuer à chacun d’eux son rôle ?

Problème 20 : Les professeurs ***
À l'école Migno, les cours d'économie, de français, d'anglais, d'histoire, de latin et de mathématiques sont données par, en ordre alphabétique, Mme Arthur, Mlle Blais, Mme Côté, M. Duval, M. Élie et M. Ferron.
1. Les professeurs d'anglais et de mathématiques sont du même sexe.
2. M. Élie est plus âgé que M. Ferron, mais aucun des deux n'a enseigné aussi longtemps que le professeur d'économie.
3. Mme Arthur et Mlle Blais ont été élèves dans la même classe du collège Migno.

4. M. Ferron est le père du professeur de français.
5. Le professeur d'anglais est le plus âgé des six et c’est lui qui a enseigné le plus longtemps.
6. En fait il a eu le professeur de mathématiques et le professeur d'histoire dans la classe quand ils étaient élèves à l'école secondaire Migno.
7. Melle Blais est plus jeune que le professeur de mathématiques.

Sources :
- source inconnue pour certains problèmes

-Document de synthèse de D Pernoux 

-Rallye maths de l'Essonne 

-Rallye maths de la circonscription de Jonzac 
-Rallye maths de la circonscription de 
-Défi maths de l'Espace Coopératif de Sarrebourg :
-Rencontre maths de la circonscription d'Arras IV :

-IREM : Guyanne, Toulouse, Grenoble

-Rallye Mathématiques des écoles de la Marne

-Association du Rallye Mathématiques Transalpin

-Site de mathématiques collège de l’Académie de Bordeaux

-Site de mathématiques collège de l’Académie de Nouméa

- Mathovore

- Défi maths « fly’n Caux »

